
OKÉNKO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 
tak začínáme společně ukrajovat poslední rok volebního období 2018-
2022. Už jsem si myslel, že jsme společně prožili vše, co se dalo, ale život 
dokáže překvapit a vždycky má něco v záloze. Zdá se, že jsme se, byť i s bo-
lestnými ztrátami, vyrovnali s kovidem a že se začneme znovu probouzet 
k radostnějšímu životu a společenským zážitkům a najednou Tohle! 
Nechci zde vést politickou polemiku, ale měl jsem za to, že poslední 
válečné zážitky a miliony mrtvých snad stačily a při každoročních setká-
ních u Pomníku padlým jsem se snažil tuto naději vyjadřovat a zahánět 
představy, že by naše děti mohly být v 21. století svědky a nedej bože 
účastníky něčeho takhle hrozného. Sleduji válečné filmy a dokumenty 
jak z první, tak i z druhé války, a  to utrpení, co prožívali vojáci a  také 
civilisté na obou stranách bojů, je neuvěřitelné a  měl jsem za to, že 
i  dostatečně varující. Bohužel. Bohužel vidíme to, co vidíme. Zničená 
města, mrtvoly na silnicích, spálené fabriky, a ještě pořád bez naděje na 
nějaké urovnání a civilizované řešení. Nejsem si jist, zda těmto městům 
ještě někdo dokáže vdechnout život a je mi z toho opravdu moc smutno 
a „zoufalo“. Tato válka nebude mít vítěze, je to prohra zdravého rozumu. 
Protože situace je taková, jaká je a z místa bojů utíkají lidé, co mají oba-
vy o své životy a hledají pomoc v sousedních státech, tak lze očekávat, 
že se, po první solidární vlně finanční i materiálové podpory, i s nějakou 

formou pomoci konkrétním rodinám budeme muset vypořádat i na ob-
cích. V pondělí proběhlo setkání starostů z ORP Náměšť. Hledali jsme 
tam možnosti, jak a kde ubytovat běžence a jak zajistit věci s tím souvi-
sející (škola, školka, zdravotnictví apod.).
Základem je krizový plán kraje Vysočina. V současné době jsou v krizovém 
plánu kraje Vysočina jako ubytovny vedeny: Turistická ubytovna TJ Sokol 
Vícenice a EG.D Vlčí kopec, Kladeruby nad Oslavou. Po nás se žádá prově-
ření možnosti využití podobných zařízení v katastru naší obce, a to včetně 
souhlasu vlastníka zařízení (komerční sféra, privát, církev, spolky). Celý po-
stup, jak se zapojit do humanitární pomoci, a náhrady s tím spojené jsou 
dostupné na stránkách kraje Vysočina. Odkaz je uveden na stránkách obce. 
O celé záležitosti budete informováni na stránkách obce. Věřme a doufejme, 
že zvládneme tuto krizi a občané Ukrajiny se budou moci vrátit domů.

Teď se pokusím navázat na to „normální“ dění. Na posledním zasedání 
zastupitelstva obce dne 15. března jsme mj. schválili rozpočet obce na 
rok 2022. Návrh rozpočtu a následně schválený rozpočet je a bude zve-
řejněn na stránkách obce. Při jeho sestavení jsme vycházeli především 
z výsledku hospodaření roku 2021, kdy nám na účtech zůstalo cca 6,595 
mil. Kč. Na druhé straně máme závazek splácet půjčky (jedna dobíhá 
z minulých let), dnes se zdá, že při konstantním úroku 2,18% jsme díky 
inflaci a růstu ceny peněz na celé této atrakci neprodělali a máme vět-
šinu „starých“ akcí za sebou. Druhá, a ta dnes méně jistá, je prognóza 
příjmů na rok 2022. V návrhu jsme vycházeli z prognózy ministerstva 
financí, ale tyto zatím nic nevěděly o válce. Jak to dopadne, si netrou-
fám předpovídat. Takže s těmito východisky jsme schválili rozpočet cca 
v celkové výši výdajů 19,707 mil. Kč a tyto by měly být pokryty příjmy 
rozpočtu ve výši 16,599 mil. Kč, výsledek je tedy schodek 3,108 mil. Kč 
a spolu se splátkou půjček ve výši 1,642 mil. Kč to vyžaduje dofinanco-
vat 4,45 mil. Kč. Tento rozdíl je hrazen ze zůstatku finančních prostřed-
ků na účtech obce. Na konci roku by nám na účtech mělo zůstat cca 
1,845 mil. Kč. Obsahem rozpočtu je, mimo obvyklých nákladů (mzdy, 
opravy, energie, škola, …), dokončení rozdělaných investic (osvětlení, 
…) a také oprava komunikace C18 na Horkách k Hejlovým a nová ko-
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munikace Za Branou. Předpokládám, že se nám podaří dosáhnout na 
dotaci a konečně dodělat poslední pozůstatky zemních prací. Současně 
počítáme také s podporou spolkové činnosti v obci, opravou věže a jiné. 
Máme zde nějaké rezervy, ale zda nám do toho výsledek energetické 
krize nehodí vidle, uvidíme.

Tak se ještě vraťme k začátku nového roku. Po dlouhé době se pokusíme 
rozjet i tradiční kulturní akce a setkání. Děkuji členkám kulturního výboru 
a všem nápomocným za jejich přípravu a doufejme, že se vše zdaří. Přeji 
nám všem pěkný, a hlavně klidný rok ve zdraví a spokojenosti. Dneska 
i to obvyklé přání v soutěži krásy „Světový mír“ nabývá na vážnosti.

Přeji i zastupitelům dostatek sil a zdraví do poslední části volebního ob-
dobí a Vám šťastnou ruku v rychle se blížících volbách při výběru nových 
kandidátů a zastupitelů.

S pozdravem
Ing. Ladislav Malach, starosta obce

OKÉNKO 
MÍSTOSTAROSTKY

Milí spoluobčané, 
na konci minulého roku jsme pořádali sbírku pro Třebíčský útulek a už 
v březnu jsme opět využili jejich služby při péči a umístění do nového 
domova pro sraženou kočičku, která byla nalezena u školy. 

Zároveň jsme tento měsíc pomohli se sbírkou pro Ukrajinu, kterou zini-
ciovala naše spoluobčanka Anasztázia. Ze srdce bych Vám všem, kteří 
jste se zapojili do těchto sbírek, chtěla poděkovat. Nikdo z  nás nikdy 
neví, kdy bude sám potřebovat pomoc a dobrý skutek se vždycky počítá!

Dovolte mi pár citátů:
Lidi je třeba posuzovat podle skutku, a ne podle slov - Titus Livius
Dobré skutky jsou články, které vytvářejí řetězec lásky -  Matka Tereza
Nevěřte cizím slovům, věřte jen cizím skutkům - Lev Nikolajevič Tolstoj

Přeji Vám krásné dny! 
 Mgr. Simona Nabytá

KULTURNÍ A OSTATNÍ 
AKCE V NAŠÍ OBCI
  15. 4. 2022 - Průvod řehtaček
  17. 4. 2022 - Velikonoční výstava fotografií
  29. 4. 2022 - Cestopisná přednáška Libora Rybníčka na téma Etiopie
  7. 5. 2022 - Májové setkání seniorů
  14. 5. 2022 - Den otevřených dveří v Hasičce
  4. 6. 2022 - Dětský den
  11. - 12. 6. 2022 - Malá pouť
  25. - 27. 6. 2022 - Fotbalový zájezd do Grossbardau (letos výročí 50 let)

OBYVATELÉ DLE 
VĚKOVÝCH KATEGORIÍ
BŘEZEN 2022

Dospělí - 544 Děti (15 - 18 let) - 22
Dospělí - muži - 265 Děti (15 - 18 let) - chlapci - 10
Dospělí - ženy – 279 Děti (15 - 18 let) - dívky – 12

Děti (do 15 let) - 128 Děti (6 let) - 15
Děti (do 15 let) - chlapci - 65 Děti (do 3 let) - 36
Děti (do 15 let) - dívky - 63

Počet cizinců: 11
Celkem obyvatel 705 Průměrný věk obyvatel 42.6

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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VÍTE, ŽE…
 Paní vedoucí místní prodejny COOP Ivana Rosendorfová oznamuje, 
že prodejna bude o Velikonocích otevřena takto:
• pátek 15. 4. 2022 – 7 – 12 hodin
• sobota 16. 4. 2022 – 7 – 11 hodin
• pondělí 18. 4. 2022 – zavřeno
• od úterý 19. 4. 2022 – běžná otevírací doba

 Svoz popelnic na tříděný odpad (plast, papír a sklo) z domácnos-
tí probíhá takto:
 Papír je svážen pravidelně každé liché úterky (1x za 14 dní)
 Plasty jsou sváženy v liché týdny ve středy (tedy také 1x za 14 dní) 
 Svoz barevného skla je plánován 1x za 8 týdnů - první svoz vychází  
 na srpen a o termínu budeme informovat
 Svoz bioodpadu je plánován v režii obce zatím na každý lichý pátek –  
 další svoz proběhne 15. dubna 2022. V případě potřeby bude svoz  
 v režii obce posílen a termíny budou včas zveřejněny. ESKO-T plánuje  
 svoz bia od května. 

 V  pátek dne 1. dubna shořel na sběrném místě u  hřbitova 
kontejner na bio a  poškozen žárem byl i  kontejner na plast. 
Podle zjištění obecních zaměstnanců byl příčinou pravděpodobně 
žhavý popel, jehož zbytky na místě našli. Škoda není malá  - kontejner 
vyjde asi na 7 tisíc korun, celkem se škoda vyšplhala asi na 14 000 Kč. 
Bylo velké štěstí, že kontejner na bio nestál hned vedle toho na elektric-
ké spotřebiče a baterky, pokud by se vzňal, byla by to asi jiná světelná 
show! Apelujeme proto na všechny Březničáky, aby se vždy přesvědči-
li, že do kontejnerů, ať už jakýchkoliv, nehází žhavé předměty nebo už 
zmíněný popel. Děkujeme mnohokrát manželům Jaroslavě a Ladislavu 
Sochorovým za uhašení požáru.
Další prosba a žádost směřuje k třídění odpadů: všichni, kdo poctivě tří-
dí, jsou často svědky toho, co lidé dokážou naházet do barevných popel-
nic a nedělat si hlavu s tím, co kam patří. Prosíme, buďme v třídění 
pečlivější a poctivější!

 Obecní knihovna je pro všechny březnické čtenáře otevřena 
každé ÚTERÝ od 18:00 do 19:00 hodin v suterénu obecního úřadu. 
K dispozici je bohatý výběr literatury pro děti i pro dospělé a samozřej-
mostí jsou pravidelně i knižní novinky. Půjčování je zdarma. Za loňský rok 
navštívili místní čtenáři knihovnu 191x a půjčili si dohromady 1059 knih.

 Poplatky za svoz odpadu a za psy na rok 2022 lze hradit na po-
kladně obecního úřadu (přijímáme také platby kartou) nebo převodem 
na účet obce 3220711/0100 (více na https://www.obecbreznik.cz/.../
obecni-urad-breznik/poplatky/). 
Splatnost poplatků v naší obci je do 30. června.
Výše poplatku je stanovena za dospělou osobu bez slev 800 Kč, děti 
a občané uplatňující slevu platí 400 Kč. Chalupáři platí 800 Kč za nemo-
vitost určenou k rekreaci.
Za 1 psa zaplatíme stále 100 Kč a za každého dalšího 200 Kč. Pokud po-
třebujete novou psí známku, přijďte si ji zakoupit na obecní úřad za 15 Kč.
Upozorňujeme také na skutečnost, že každý poplatník je povinen ohlásit 
správci poplatku (obecnímu úřadu) vznik a zánik poplatkové povinnosti do 
15 dnů, od kdy mu povinnost vznikla (zanikla), případně doložit existenci 
skutečností zakládajících nárok na osvobození nebo úlevu od poplatku. 
V praxi to znamená například oznámení úhynu psa obecnímu úřadu, či 
pořízení štěňátka, za které je povinnost platit od 3 měsíců věku, nebo 
také doložení potvrzení o studiu pro studenty od 16 let věku nebo zaslá-
ní skenu průkazu ZTP. Bez těchto dokumentů nebude poplatníkům sleva 
poskytnuta.. Odstěhování či jiné podobné skutečnosti se oznamovat ne-
musí, obec se informaci dozví z registrů. 
Všechny obecní vyhlášky, podle kterých se poplatky vybírají (schvaluje 
je zastupitelstvo obce), jsou k nahlédnutí na obecním úřadě a také na 
webu obce.

    Firma EG.D požádala obecní úřad Březník o zveřejnění poděková-
ní občanům Březníka: 
My, jako společnost EG.D a.s., jsme v nedávné době prováděli stavební 
práce na našem zařízení v Březníku, v místní části Horky. 
Jsme si vědomi, že došlo k částečnému omezení pohybu osob, spoje-
nému s  realizací akce, rádi bychom alespoň touto formou poděkovali 
občanům Březníka, a dané místní části za jejich trpělivost při možných 
omezeních v rámci realizace této stavby. 

PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ
Milí spoluobčané, zakládám v  našem čtvrtletníku novou rubriku, kde 
budu upozorňovat na nešvary, týkající se životního prostředí, na to, co 
se v přírodě a přírodě nedělá. 
Při procházkách se nestačím divit, co všechno dokáže člověk do přírody 
vyhodit. Proč se někteří chovají nezodpovědně až vulgárně a vyhazují do 
krásné přírody, která obklopuje naši obec, všechny ty odpadky? Co k tomu 
takového člověka vede? V  dnešní době už je přece každému známo, co 
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a jak se v přírodě rozkládá, co se nerozloží vůbec. Co po sobě zanechá svým 
potomkům, když vyhodí do volné přírody plast, sklo nebo pneumatiku?!!!
Vím, že Vy, co tento článek čtete, takové věci neděláte. Ale můžete být obe-
zřetní a všímaví a „ty druhé“, kteří přírodě „ubližují“, můžete upozornit, pou-
čit nebo jim vysvětlit a připomenout, jak se mají chovat. Dělejte to, prosím.

Někde a někdy začít musíme. I drobnosti jsou v tomto případě důležité.

 (všechny tyto odpadky byly nalezeny v okolí naší obce, poslední 
obrázek ukazuje, jak nepálit trávu…)

Koutek zdravé přírody 

Papírový kapesník. 
Při procházce vidím, že se válí všude možně a není to nic vábného. Leží 
na poli nebo v trávě u cesty. Do přírody nepatří!
Připomínejte svým dětem a vnoučatům, případně rodičům.

Dnes mimořádně upozorním ještě na odpad, který se opět objevil v Lou-
čkách – jistě jste si ho při jízdě do Náměště všimli. Ležel u odbočky na 
Annašráse. Někdo zde vyhodil sklenice plné zavařenin a nějaké plechy! 
Opravdu nepochopitelné!!! 
Pan Petr Bábuněk je při svých úklidových cestách vylovil ze struhy u silnice 
a z potoka a připravil je obecním pracovníkům k odvozu na sběrný dvůr. 
Panu Bábuňkovi patří opravdu nekonečné díky za to, co pro přírodu, 
a tím i pro nás pro všechny, dělá.

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Každý máme u  domu po-
pelnici na komunální od-
pad, v rozumné vzdálenos-
ti pak sběrné místo, kam 
můžeme třídit papír, plast, 
sklo, kovy, bio, a  dokonce 
i  malé domácí spotřebiče! 
V  naší obci máme skoro 
každý doma popelnici na 
bio, plast nebo i papír. Půj-
čit kartičku do sběrného 
dvora, pokud toho máme 
moc, si můžeme na obci  
- odvoz do Náměště na 
sběrný dvůr nás sice stojí 
nějakou tu korunu za ben-
zín, ale odpad skončí tam, 

kde má. Ten, kdo ho vyváží do lesa, taky projede benzín. A ještě si představte 
třeba tu jeho obavu, když to tam vyhazuje, že ho někdo uvidí. To musí být 
nervy! I když to samozřejmě záleží na nátuře jednotlivce… Stojí to za to?
O těch, co vyhazují odpadky z auta, ať už za jízdy nebo pak z kufru, ně-
kde, kde je nikdo nevidí taky nelze mít dobré mínění.
Děkuji všem poctivým a slušným občanům.

Jarmila Křivánková, zastupitelka obce

PŘÍSPĚVKY OBČANŮ

Krásné jaro všem spoluobčanům a milovníkům březnického čtvrtletníku!

Zima už zavřela svá vrátka a máme tu jaro. Děti si těch zimních radovánek 
vůbec neužily. Sníh byl jen pár dnů v prosinci a bruslení na rybníku, jako 
za našeho dětství, si neužily. Velké mrazy nepřišly. Zimu plnou sněhu, 
zamrzlá okna a rybníky budou děti znát už jenom z Ladových obrázků 
anebo výletů do studenějších krajin. Nám starším a praktičtějším se asi 
taková mírná zima líbí, protože nemusíme tolik topit a odhrnovat sníh.

Blíží se nám velikonoční svátky, tak hned přejdu k  dnešnímu příběhu 
k zamyšlení

CENA
Vesnický farář si každý týden pečlivě připravoval nedělní kázání. Jednou 
o velikonoční neděli přinesl na ranní mši rezavou klec a před kázáním ji 
postavil před sebe, aby ji všichni dobře viděli. Věřící byli poněkud pře-
kvapeni a farář vysvětloval:
„Včera jsem potkal chlapce, který nesl tuto klec. Měl v ní tři ptáčky a ti se 
třásli chladem a strachem. Zastavil jsem toho chlapce a zeptal jsem se 
ho: Co to tam máš, synku? Tři bezcenné ptáky, odpověděl mi.“
„A co s nimi budeš dělat?“ ptal jsem se dál.
„Nesu si je domů, budu je mít pro zábavu,“ na to chlapec.
„Budu je pošťuchovat, vyškubávat jim peří, takže budou klovat a čepýřit 
se. To bude zábava!“
 „Ale dřív nebo později tě to začne nudit. Co budeš dělat potom?“ 
„Mám kočky. Těm se ptáčkové budou líbit. Dám je pak kočkám.“
Chvíli jsem mlčel a pak jsem se chlapce zeptal:
„Kolik chceš za ty ptáčky?“
„Cože?! Proč byste vy mohl chtít takové ptáky? Jsou obyčejní, polní, ne-
jsou okrasní ani vzácní, není na nich nic zvláštního. Ani hezky nezpívají. 
Vůbec nejsou krásní,“ divil se kluk.
„Kolik chceš?“ zeptal jsem se znovu.
Kluk si asi myslel, že jsem se pomátl, a řekl mi:
„Padesát euro?“
Vytáhl jsem z peněženky padesát euro, podal je klukovi a ten bleskově 
zmizel.
Vzal jsem klec, zašel jsem s ní za vesnici k polím a stromům. Tam jsem 
otevřel dvířka a nechal jsem ptáčky, aby vyletěli.

Tak farář vysvětlil, jak přišel k  té prázdné kleci. Potom začal vyprávět 
tento příběh:
„Jednou spolu hovořili Satan a Ježíš. Satan se právě vrátil ze zahrad ráje, 
byl celý namyšlený a nafukoval se pýchou. 
„Pane, právě jsem se zmocnil všeho lidstva,“ chlubil se.
„Použil jsem léčky a věděl jsem, že mi lidé sednou na lep. Polapil jsem 
je všechny.“
„Co s nimi budeš dělat?“ otázal se Ježíš.
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Satan nečekal s odpovědí:
„Budu je mít pro zábavu. Naučím je, jak se brát a  rozvádět, a  také je 
naučím vzájemně se nenávidět a ubližovat si, opíjet se, kouřit, nadávat. 
Budu jim radit, jak vyrábět válečné zbraně, pušky, bomby a jak se mezi 
sebou zabíjet. To bude na světě zábava!“
A pak, až se nabažíš zábavy, co s nimi budeš dělat?“ navázal Ježíš další 
otázkou.
„Zahubím je,“ vykřikl Satan nadutě.
„Kolik za ně chceš?“ zeptal se Ježíš.
„Že bys měl ty lidi rád? Nejsou k ničemu, vlastně jsou hodně špatní. Když 
se s nimi budeš stýkat, budou tě nenávidět. Poplivou tě, budou ti nadá-
vat a zabijí tě. Ne, nemůžeš je mít rád!“
„Kolik?“ znovu se otázal Ježíš. Satan se na Ježíše zadíval a s výsměšným 
pošklebkem řekl:
„Všechnu tvou krev, všechny tvé slzy a tvůj život.“
A Ježíš souhlasil a zaplatil.“
Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo položí život za své přátele.

Děkuji všem hodným lidem, kteří mi nosí památné, staré knížky nebo 
nějaké poznámky, vzpomínky a také děkuji všem za podnětné názory 
a rady. K rukám se mi dostanou opravdu krásné a vzácné věci, ale omlu-
vím se, nemohu o všem psát, to bychom zaplnili polovinu čtvrtletníku. 
Ještě jednou mockrát děkuji. 

Nedávno jsem dostala od paní Marušky, březnické chalupářky, pěkné 
čtení, o které se s vámi podělím:
Pláčou kněží?
Ano. Někdy pláčou.
Nejsou však kněží Božími muži? Proč by měli plakat?
Ano, kněží jsou zvláště vyvolení Bohem k mimořádné službě a oběti, to je 
pravda, ale nejsou superhrdinové ani nejsou z kamene. Jsou to lidské bytosti.
Ale proč kněz pláče?
Kněží pláčou v osamění. Obklopeni lidmi, ale sami.
Pláčou ze stesku po své rodině.
Pláčou, že nejsou nablízku přátelům, kteří je doprovázeli, když vyrůstali.
Pláčou také kvůli nepochopení. Kněz se nemůže cítit unavený, nemůže 
mít přátele nebo být smutný, lidé vyžadují, aby byl dokonalý, a ať udělá 
sebevíc dobrých věcí, vždy se najde chyba, za kterou ho budou kritizovat.
Pláčou kvůli pocitu marnosti, že i když se snaží a dávají ze sebe to nej-
lepší, lidé na to mnohdy nereagují. Zdá se, jako by bojovali sami.
Pláčou kvůli bezmoci, když jsou svědky nemocí, bolestí, války, problé-
mů, chudoby a utrpení a nemohou dělat nic než se modlit...
Pláčou také štěstím, když prožívají radost svého povolání, když slouží 
bližnímu, když vidí plody svého působení.
Ano, kněží pláčou, sami a v tichosti. Jsou uprchlíky schovanými v srci Boha.
Kněží také pláčou z bolesti nad svými hříchy a bídou, protože navzdory 
všemu jsou také hříšníky.
Proto se za kněze modleme. Než abychom kněze kritizovali, raději po-
klekněme a modleme se za ně.
 V době velikonočních svátků budou v našem kostele mše svaté takto:

Svatý týden začíná květnou nedělí 10. dubna, která připomíná slavný 
vjezd Krista do Jeruzaléma. Mše svatá bude jako každou neděli 9:30 ho-
din a při této mši se světí kočičky.
Na Zelený čtvrtek 14. dubna začíná velikonoční třídenní mše v 16 hodin.
Velký pátek 15. dubna jsou velkopáteční obřady v 16 hodin, v 15:20 pak 
začíná Křížová cesta. Velký pátek je také den přísného půstu. 
Na Bílou sobotu 16. dubna v březnickém kostele obřady nebudou, všich-
ni jsou zváni o. Požárem na 19. hodinu do Jinošova.
Následuje Boží hod velikonoční a Slavnost Zmrtvýchvstání Páně.
V  neděli 17. dubna se slouží mše svatá v  9:30 hodin. Při mši se světí 
velikonoční pokrmy - vejce, mazance, beránci.
V Pondělí Velikonoční - 18. dubna, začíná mše svatá v 9:30 hodin.
Při mších svatých bude konána velikonoční sbírka, která bude dána na 
opravu střechy věže kostela.
Tato oprava je naplánovaná již v tomto roce. Projekt je hotový, ale jeli-
kož je finančně náročný a všechen materiál se moc zdražuje, jak jsem se 
informovala, plánuje se rekonstrukce rozdělit na dvě etapy. Po technické 
stránce to jde. Byly by to nové krovy ve věži a oplášťování novou mědí.

Za kulturní výbor všechny zveme na tradiční velikonoční výstavu, která 
bude letos v neděli 17. dubna od 14:00 do 19:00 hodin. Dále pozveme 
všechny seniory na sobotu 7. května na setkání seniorů, a na další akce 
budete zváni rozhlasem nebo plakátky po vesnici. Děkujeme všem za 
účast a jakoukoli pomoc.

Jelikož mě zlobí technika, nebudu již vypisovat vše, co je tradicí a  co 
mám ještě na srdci.
Přeji Vám v  této smutnější době - mír v  duši, mír ve světě, abychom 
mohli prožít opravdové velikonoční radosti a další krásné jarní dny. 

S láskou Marie Sobotková
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 KULTURNÍ VÝBOR
Milí spoluobčané,
od počátku roku jsme s dárkem a kytičkou navštívili šest jubilantů, osla-
vili jednu zlatou svatbu a poslední březnovou sobotu jsme v obřadní síni 
obecního úřadu s radostí přivítali šest novorozených holčiček - Stellinku 
Kořínkovou, Zorinku Novákovou, Marušku Sochorovou, Lindušku Troja-
novou, Valérinku Klištincovou a Sárinku Rousovou. Děvčátkům přejeme 
do života pevné zdravíčko, štěstí, hodně životní radosti a žádné starosti. 
Snímky ze všech slavnostních setkání přinášíme tradičně v bohaté foto-
galerii na konci tohoto čísla.  

Neděle 13. března patřila Dětskému karnevalu, který jsme letos 
nově uspořádali ve spolupráci s  místním Sborem dobrovolných hasi-
čů. Hasiči si vzali na starost komplet občerstvení a obsluhu ve sklípku. 
Tím nám hodně pomohli, za což jim děkujeme, protože bez dobrot by 
to nešlo. Zábavné odpoledne moderovaly a  soutěže připravily Maruš-
ka a Kristýnka Pemčákovy, hudbu pouštěl Jožka Pemčák a o rozdávání 
sladkých odměn a tombolu jsme se postaraly s ostatními členkami kul-
turního výboru. Karneval navštívilo 85 dětí, tak věříme, že si odnesly 
krásné zážitky a  spoustu dárečků z  tomboly. Součástí programu byl 
i profi fotokoutek, ze kterého jste si mohli odnést tištěné fotografie na 
památku. Touto cestou ještě jednou mockrát děkujeme všem sponzo-
rům a rodičům, kteří jakkoliv přispěli a podpořili dětské odpoledne. 
A co pro vás dále chystáme během jarních dní?? 

Na velikonoční neděli 17. dubna připravujeme oblíbenou výstavu 
fotografií. Letošní ročník je 10. jubilejní, proto pro velký úspěch zo-
pakujeme téma úplně první výstavy - „Procházka starým Březníkem“. 
Přijďte se podívat, jak vypadala naše vesnička několik desítek let zpět, 
jak se změnila některá stavení a známá místa. Výstava se bude konat 
tradičně v místní sokolovně o velikonoční neděli 17.4. v čase od 14 do 
19 hodin, tak ji přijďte určitě navštívit ať vám neuteče! Budeme se těšit 
na Vaši návštěvu.

Na sobotu 7. května chystáme pro všechny březnické seniorky a seni-
ory Májové setkání v sokolovně s dechovou hudbou Polužanka a bo-
hatým programem (vystoupí děti z  MŠ, ZŠ i  taneční soubor). Májová 
akce nahradí tradiční setkání v době adventu, kdy je pořádání větších 
akcí dost nejisté. Všem seniorům brzy přijde pozvánka s informacemi. 
Těšíme se na společné setkání. 

Obvyklý Dětský den se bude konat v sobotu 4. června a už teď na něj 
všechny děti srdečně zveme :) 

Kulturní výbor přeje všem krásné a slunečné jaro. 
Za KV předsedkyně Jana Řezaninová
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
BŘEZNÍK

„Jaro přišlo, už je tady, slunce svítí do zahrady.
Každá kytka maličká, radost má ze sluníčka.“

Letos jsme se na jaro my děti i paní učitelky ze školky těšily opravdu hod-
ně. Zima se totiž své vlády vzdávala jen velmi pomalu. Ale zase jsme si to 
těšení mohly pořádně užít a o jaru si hodně povídat, přivolávat je písnič-
kami, básničkami a veselými obrázky. Jsme velmi rádi, že spolu ve školce 
můžeme být. 
Z minulého roku víme, že to není taková samozřejmost, jak se nám před 
pár lety mohlo zdát. Loni jsme totiž, jak si jistě všichni vzpomínáte, měli 
školku na jaře zavřenou. 
Ani letos se nám nemoci nevyhýbaly a museli jsme ve školce několikrát přeru-
šit provoz. Naštěstí to nikdy nebylo na dlouho. A tak si toho času, který společ-
ně ve školce můžeme trávit a radovat se ze společnosti kamarádů, víc vážíme. 
Užili jsme si spolu školkový karneval, chodíme do sauny, zhlédli jsme diva-
delní představení „Kouzelný kolotoč pohádek“ a těšíme se, že letos vyrazí-
me i na pořádný výlet! 
Přejeme Vám, ať si ty krásné jarní dny užijete přinejmenším tak jako my 
děti ze školky!
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 ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY
VZDĚLÁVÁNÍ:
Od ledna letošního roku se nám podařilo zajistit a připravit pro žáky naší 
školy spoustu zajímavých akcí. Kromě naplňování obsahu povinného 
učiva proběhla v  několika předmětech školní kola olympiád (ČJ, Z, D, 
AJ). V okresních kolech, která se teprve rozbíhají, budou reprezentovat 
vždy první dva žáci z kola školního. Žáci 2. - 9. ročníku se také měli mož-
nost zúčastnit matematické soutěže Klokan.

V rámci výchovy k občanství a výchovy ke zdraví naše škola zajistila ně-
kolik preventivních a výukových akcí. Pro I. stupeň byl v únoru uskuteč-
něn Kurz první pomoci do škol, který zajišťoval Státní zdravotní ústav 
Jihlava s MUDr. Irenou Zimenovou. V měsíci březnu byl také opět zajiš-
těn Kurz zdravotní výchovy pro žáky 8. ročníku pod vedením pracovníka 
ČČK pana Kostky. 
V únoru se konala pro 7. – 9. ročník beseda na téma Šikana. Akce se usku-
tečnila pod záštitou Policie ČR. Se žáky besedoval nprap. Roman Hlouch.

Velmi si ceníme úspěchů našich dětí. Pavla Benešová z šestého ročníku 
byla oceněna za třetí nejlepší výsledek v kraji Vysočina v testování spo-
lečnosti SCIO - ČJ pro šesté třídy ZŠ a primy nižších gymnázií.

Jan Bochníček z devátého ročníku se umístil na 1. místě v Zemědělské 
olympiádě, kterou organizovala Soukromá střední škola zemědělská 
v Pozďatíně.
Do konce února odevzdali žáci 9. ročníku přihlášky na střední školy. Na 
maturitní obory se hlásí 17 žáků. Přijímací řízení proběhne v  termínu 
12. a 13. dubna 2022.
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(Orlické hory - 7. ročník)

SPORT:
Sportovní vyžití našich žáků bylo v předjarních měsících bohaté. Poved-
lo se nám vyjet celkem 4x na bruslení do Náměště nad Oslavou.
Ve dnech 27. 2. – 4. 3. proběhl lyžařský výcvikový kurz pro žáky sed-
mého ročníku a v termínu 13. 3. – 18. 3. se pobytu na horách zúčastnili 
i žáci osmého ročníku, kteří byli v loňském školním roce z důvodu pan-
demických opatření o výuku lyžování připraveni. Oba kurzy se uskuteč-
nily ve středisku Říčky v Orlických horách.
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(Orlické hory - 8. ročník)
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Střípky z hor – očima žáků
1. Hotel super, každý pokoj měl vlastní WC a koupelnu.
2. Snídaně – švédské stoly, vařili dobře.
3. Ve skibusu to bylo jak v japonském vlaku.
4. Lyžování byla sranda, paráda lyžovat s kamarády.
5. Bavilo mě obojí lyže i běžky, ztratila jsem mobil, ale moc se mi tam 
líbilo. Mobil se nakonec našel!
6. Hotel byl pěkný, každý den jsme si mohli hladit psa majitele hotelu.
7. Na první dojem byl lyžák stresující, někdy i  zmatený, ale nakonec 
jsem byla opravdu ráda, že jsem jela.
8. Na hřebenu jsme měli zážitek s bunkrem.
9. Ztratili jsme i běžku, kterou jsme druhý den našli. 
10. Lyžování mě začalo bavit, maximálně spokojen.

KULTURA:
Pro rozšíření všeobecného a kulturního rozhledu v měsíci březnu pro-
běhla pro II. stupeň beseda s mjr. PhDr. Stanislavem Balíkem na téma 
plukovník Jan Kubiš. 
V rámci přírodovědných předmětů bylo dětem zajištěno promítání 3D 
výukových programů.
Zatím se nám podařil uskutečnit jeden odpolední zájezd do Mahenova 
divadla v Brně na představení Lucerna.

RŮZNÉ:
Pro zkvalitnění a  zmodernizování výuky jsme nechali nainstalovat do 
učeben v 7. a 9. ročníku nové interaktivní tabule. 
Do hodin ČaS dostali žáci 3. ročníku od Kraje Vysočina Badatelské sady, 
které slouží ke zpestření výuky praktickými ukázkami.
 
Ani naše školní družina nezahálela. V rámci masopustního veselí si děti vy-
robily masky na karneval a vyzkoušely přípravu a smažení božích milostí.

Jako každoročně Vám přejeme příjemné prožití velikonočních svátků 
a úspěšné zvládnutí jarních prací.

Za pracovníky ZŠ a MŠ
Jan Nešpor 

Z BŘEZNICKÉ KRONIKY 
VÝPISKY Z KRONIKY NAŠÍ OBCE 

JAK SE ŽILO V BŘEZNÍKU NA POČÁTKU 20. STOLETÍ
Dle sdělení 95 letého Ludvíka Rosenbauma, kováře č.p. 42, žilo se v po-
lovici předešlého století velmi skromně. Oděv byl většinou z domácího 
plátna, kalhoty i  košile, která se zavazovala za krkem. Jen bohatší si 
pořizovali sváteční šat „manšestrový“. Domácí průmysl plátenický byl 
hojný, avšak po zrušení továren upadl. Oživl zas za světové války v roce 
1916 - 1918, kdy byl velký nedostatek plátna. Předlo se při louči zasaze-
ném v komínku, také se svítilo střevním sádlem na střípku, do něhož se 
dal barchetový knot. Petroleje se nevyužívalo a lojové svíčky byly drahé. 
Nad ohniskem v  otevřeném komíně v  černé kuchyni se usušily třísky 
„dražke“, kterých se užívalo, když bylo třeba si v síni i na dvoře posvítit. 
Strava byla jednoduchá, domácí. Káva k  snídani byla později dvakrát 
týdně. Většinou se snídala polévka česneková, zelná apod. s brambory 
nebo chlebem. Bílé koláče byly jen na veliké svátky. K obědu bylo též jen 
domácí jídlo: zelí, brambory, šišky, maso se jedlo málo. Na pouť, hody se 
zabila ovce. V chudších rodinách si naloupali a uvařili řepu, říkali tomu 
„kapouni“. Často je navlékali na šňůry a sušili u ohně. Zelí nebo řepa se 
rozstrouhala, smíchala s moukou a upekly se vdolky, které se jmenovaly 
„zelnické“. Sedlák choval jednu nebo dvě krávy. 

POŽÁRY V NAŠÍ OBCI
16. září 1863 vznikl v č.p. 10 požár, který další čísla 11, 12, 13, 14, 15, 
16, 17 a 18 zasáhl. V č.p. 10 vyhořelo obydlí, v č.p. 11 též, v č.p. 12 kůlna, 
v č. 13, 14, 15 a 16 obydlí a stodola, v č. 17 kůlna a stodola a v č. 18 stodo-
la. Roku 1877 vyhořely stodoly v č. 32 a 33. Dne 21. června 1881 vyhořel 
barák č.p. 77. V roce 1891 vyhořelo obytné stavení č. 87. V roce 1894 za-
ložen byl 15. prosince Hasičský sbor se 30 členy. Výzbroj a stříkačku za-
koupila obec. Dne 7. června 1895 vypukl požár v doškové stodole č. 52. 
Oheň byl hasičským sborem lokalizován na tuto stodolu. 12. listopadu 
1897 v 7 hodin večer vypukl požár u Josefa Janouška č. 22 a zničil kůlnu 
a dřevěnou stodolu s úrodou. Dne 6. listopadu 1900 založily děti oheň ve 
stodolách u fary a spálil 4 stodoly: Horta Františka č.p. 49, stodola a kůl-
na, V. Kudláčovi č. 59 stodolu a chlívky, v č.p. 8 stodolu a kůlnu, v č.p. 62 
stodolu. Stodoly byly plné obilí. 31. prosince 1902 o půl 3 ráno vyhořela 
stodola č. 87 Fr. Boka a byla ohněm strávena i s úrodou, vítr vál k Sudi-
cím, škola byla zachráněna, třeba byla jen cestou oddělena. 21. července 
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1904 výbuch popela ve škole. Roku 1905 koupen hydrofor za 1100 Kč. 
25. ledna 1906 v 5 hodin ráno shořela stodola č.p. 52. Rychlou pomocí 
hasičů zachráněno obytné stavení, chlévy a kůlny. 18. června 1904 o půl 
9 večer shořely stodoly č.p. 43 Křikavy, č.p. 44 Řezaniny, č. 45 Vyskočila 
a č.p. 23 Růžičky. 12. října 1907 o 4 hodině odpoledne shořel domek Jana 
Lysého č.p. 84. 30. července 1911 o půl 3 odpoledne vznikl požár ve sta-
vení č.p. 52. Požár se rozšířil na domy, 5 stodol, 3 chlévy a 5 kolen. 

VÝVOJ OBCE
Počátkem roku 1927 bylo v  Březníku 141 domovních čísel. Vzhledem 
k roku 1825, kdy byla postavena škola, zdá se, že toho roku bylo 89 čísel. 
Ještě roku 1870 je škola posledním číslem 89. Po dobu 45 let se tedy vů-
bec nestavělo. Od těch dob dalších 10 čísel až do 99 povstalo nejčastěji 
dělením stavení. Vznikla čísla 90 Řezanina Jan, č. 91 Rejthar František, 
č. 92 hájenka na pastýřce, č. 93 Švéda František, č. 94 Kačírek Alois, č. 95 
Veškrna Josef, č. 96 Havelka František, č. 97 Chadim Josef, č. 98 Petrák Jo-
sef, č. 99 Boudná Františka. Od roku 1894 nastal stavební ruch: číslo 100 
vystavěl si při silnici k Náměšti Janoušek Jindřich, cestář. Pak č. 101 Bok 
Jan, č. 102 Soukup Josef, č. 103 Ostrovský Petr u silnice ke Kralicím, č. 104 
Musil Josef, který koupil stavební místo od Antonína Starosty č.p. 68. Číslo 
105 Kolek Jakub, vzniklo dělením čísla 86. Číslo 106 hájenka na Černé 
Hoře, číslo 107 Bok František, 108 Řezanina Josef -  odděleno od č. 46. 
Číslo 109 obecní cihelna, 110 obecní chudobinec koupený a vystavěný od 
Jana Havelky č. 116. Číslo 111 Hladík Josef, 112 Nováček Hubert, 113 Tep-
lý Jindřich, 114 Krejčí František, 115 Veškrna Emil, 116 Havelka Jan, 117 
Krejčí Alois, 118 Bok František, 119 Vondra Ludvík, 120 Chadim František, 
121 Bouzek Antonín, 122 Večeřová Marie, 123 Tomasi Jan, 124 Rybníček 
Jan, 125 Zahradníček Antonín, 126 Hladík František, 127 Teš František, 
128 Herman Metoděj, 129 Poduška Josef, 130 Chadim Ludvík, 131 Staněk 
Augustin. V  roce 1925 zbořil stavení Pavlík František a  znovu vystavěl. 
Číslo 132 vystavěl Jarolím Aleš, mlynář, který v roce 1925 dostavěl parní 
mlýn, v němž v prosinci 1925 začal mlíti, a jež v roce 1927 přeměnil na 
elektrický. Č. 133 vystavěl Zahradníček Hubert, bednář a č. 134 na Hor-
kách vystavěl Emil Svoboda, stolař novou dílnu. Č. 135 postavil Dittrich 
L., č. 136 Feješ Josef, č. 137 Malach František, 138 Kratochvíl Adolf, 139 
Nováček Štěpán, 140 Katolický Ludvík, 141 Matoušek František, 142 Do-
ležal František, 143 Dobrovolný Jan, 144 Suchánek Cyril. V roce 1927 staví 
na Horkách obytné stavení Konečný František a  Žáková Marie, učitelka 
ženských ručních prací. Stavení č. 135 – 144 byla postavena 1925 - 26.

LIDOVÉ ZVYKY A OBYČEJE 
Ze starých zvyků se zachovávají: Oslava posvícení - hody - třetí neděli 
v říjnu třídenní s muzikou. O Ostatcích v úterý masopustní chodí maš-
kary, chasníci vybírají dárky: uzené maso, vejce, smažinky, slepice. Něco 
prodají, něco si sami chystají. Děti chodí po koledě o Smrtné neděli, nosí 
děvčata po dědině opentlený stromeček, ozdobený panenkou a vybírají 
dárky. Zpívají: 

Smrtolenko milá, 
kdes tak dlouho byla? 
U studánky, u rubínky, 

ruce, nohy myla. 

Čím ses utírala? 
Šátečkem červeným, 

lupínečkem bílým. 

Shořela nám fara, 
blízko pivovara, 

všechno zlato shořelo, 
jen olovo zůstalo. 

Komu my je dáme? 
My je zaprodáme 
šafářové dcerce, 
ona plete věnce.

 
Věnce jsou pod prahem, 

posypány tvarohem. 

Spadla na ně deska, 
všechny je rozpleskla. 

Jaký je to mazanec, 
bez povidlí, bez vajec?

V  Pondělí velikonoční zase chodí hoši po mrskutě. Mají žílky pletené 
z osmi proutků a zpívají: „Provode, rozvode, déte véce do vode“. Za to 
dostávají nejen vajíčka, ale i peníze a jiné dary. Také Mikuláš s čertem 
chodívá a za dva dny na to matička na děti, aby se modlily, dostávají 
napomenutí a dárky. O 1. máji vyhrávají hudebníci a do oken dávají se 
májky (vrbové nebo modřínové větvičky), aby čarodějnice neuškodily.

Z březnické kroniky přepsala kronikářka naší obce Jana Řezaninová
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
Životní jubilea
Za měsíc duben: 
Pan Kačírek Pavel, 65 let
Pan Hruška Jiří, 89 let
Pan Sýkora Miroslav, 55 let
Pan Kříž František, 55 let
Paní Vyskočilová Radka, 50 let
Pan Rybníček Miroslav, 55 let
Pan Zedníček František, 65 let
Pan Franěk Josef, 87 let
Paní Svícencová Jana, 50 let

Za měsíc květen: 
Pan Mucha Antonín, 85 let
Pan Tůma Josef, 65 let
Pan Staněk Jaroslav, 75 let
Paní Řezaninová Jiřina, 80 let
Paní Fleková Dagmar, 60 let
Pan Bok Miroslav, 70 let
Pan Řezanina Karel, 85 let
Pan Kalousek Zdeněk, 55 let

Za měsíc červen: 
Pan Nováček Richard, 81 let 
Pan Hochmuth Karel, 60 let
Paní Fröhlichová Miluše, 91 let
Paní Rybníčková Zdeňka, 75 let

Narodili se: 
Prosinec:
Linda Trojanová (rodiče Kristýna a Josef Trojanovi)
Valérie Klištincová (rodiče Zdeňka a Dominik Klištincovi)

Leden:
Sára Rousová (rodiče Martina a Josef Kryštof Rousovi)

Březen:
Eliška Kopuletá (rodiče Jana a Milan Kopuletovi)

Novomanželé:
Březen:
Světlana a Michal Vyskočilovi

Zesnulí spoluobčané
(připojujeme tichou vzpomínku):
Březen: 
Pan Bok Rudolf

FOTOGALERIE
24.12.2021 – Koledy u kostelních schodů – Polužanka  
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31.12.2021 – Silvestrovský svařáček – přístřešky u sokolovny
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 2.1.2022 – pan Malach Ladislav – oslava 95 let

 8.1.2022 – Tříkrálová sbírka

 8.1.2022 – adventní koncert v kostele
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27.1.2022 - paní Smutná Milada – oslava 85 let

5.2.2022 - pan Řezanina Josef – oslava 80 let

  26.2.2022 - Ostatky 
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5.3.2022 - paní Nováčková Eliška – oslava 80 let 

5.3.2022 - paní Fraňková Božena  – oslava 80 let
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  13.3.2022 – Dětský karneval
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20.3.2022 – Morana - vítání jara na Skřipině
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21.3.2022 – paní Strašáková Božena – oslava 95 let
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26.3.2022 – vítání občánků – Stella Kořínková 26.3.2022 – vítání občánků – Zora Nováková
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26.3.2022 – vítání občánků – Marie Sochorová 26.3.2022 – vítání občánků – Linda Trojanová
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26.3.2022 – vítání občánků – Valérie Klištincová 26.3.2022 – vítání občánků – Sára Rousová
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82. číslo Březnického čtvrtletníku, který je periodickou tiskovinou samosprávného územního celku, pro vás připravil ve spolupráci s výše uvedenými autory příspěvků Obecní úřad Březník. 
 Evidenční číslo přidělené ministerstvem kultury: MK ČR E 23032. Místo vydání obec Březník. Březnický čtvrtletník je vydáván čtvrtletně obcí Březník, IČO 00289132, se sídlem Březník č.p. 247.

Neoznačené fotografie pochází z archivu obce Březník.
Náměty a články pro vydání dalšího čtvrtletníku odevzdávejte na obecní úřad do 20. 6. 2022. Děkujeme.

Pozvánky:  
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